
Historia - Polska pod panowaniem Andegawenów

Niezła ściąga i praca domowa, a także przygotowanie do klasówki :)

Poziom trudności: Średni

1. Kto, po śmierci Ostatniego Piasta, króla Kazimierza III Wielkiego, miał objąć tron Polski?

A - Król Anglii - Stefan I

B - Księżna Polski - Kinga Węgierska

C - Król Węgier - Ludwik Węgierski zw. Wielkim

D - Książę Lotaryngii - Franciszek Lotaryński

2. Dlaczego król Węgier, Ludwik Węgierski miał objąć tron Polski po śmierci króla Kazimierza

III Wielkiego?

A - Ponieważ król Ludwik był siostrzeńcem Kazimierza III i Król Kazimierz zmarł

bezdzietny

B - Ponieważ król Ludwik poślubił siostrę Kazimierza, Elżbietę Łokietkównę

C - Ponieważ król Ludwik groził mu wojną

D - Ponieważ król Ludwik chciał uciec z Węgier

3. Gdzie i w którym roku na mocy traktatu, król Ludwik zwolnił polskich rycerzy z płacenia

podatków, gdy na tronie zasiądzie jedna z jego córek?

A - W 1364 roku, w Krakowie

B - W 1374 roku, w Budapeszcie

C - W 1371 roku, w Warszawie

D - W 1374 roku, w Koszycach

4. Ile córek król Ludwik miał?

A - 2 córki; Katarzynę i Jadwigę

B - 4 córki; Marię, Katarzynę, Marię i Jadwigę

C - 1 córkę; Jadwigę

D - 3 córki; Katarzynę, Marię i Jadwigę

5. W którym roku zmarła pierwsza królewna do tronu polskiego, królewna Katarzyna

Andegaweńska?

A - W 1378 roku, mając 8 lat

B - W 1372 roku, mając 8 lat
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C - W 1392 roku, mając 8 lat

D - W 1377 roku, mając 8 lat

6. Dlaczego rycerze polscy nie chcieli, żeby na tronie Polski zasiadła druga córka króla

Ludwika, królewna Maria Andegaweńska?

A - Ponieważ Maria była brzydką i podstępną kobietą

B - Ponieważ Maria była niepełnosprawną osobą

C - Ponieważ Maria zaręczyła z Zygmuntem Luksemburskim i rycerze nie chcieli

widzieć na tronie Habsburgów

D - Ponieważ Maria poślubiła kobietę o imieniu Noemi

7. Wreszcie, w 1381 roku, rycerze polscy chcieli widzieć na tronie Polskim kogo?

A - Jadwiga Andegaweńska

B - Maria Andegaweńska

C - Katarzyna Andegaweńska

D - Zygmunta Luksemburskiego

8. W 1382 roku zmarł król Ludwik Węgierski. Dlaczego królewna Jadwiga nie przyjechała

do Krakowa, żeby zostać królem?

A - Ponieważ Jadwiga nie chciała rządzić Polską

B - Ponieważ Jadwiga była małoletnią kobietą. Aby objąć tron, musiała ukończyć 12

lat

C - Ponieważ Jadwiga, pod namową swojej matki, zrezygnowała z praw

przysługujących mu do objęcia tronu Polskiego

D - Ponieważ Jadwiga wyszła za mąż za kolejnego Habsburga

9. Kiedy wreszcie królewna Jadwiga została koronowana w Krakowie na króla Polski?

A - W 1380 roku

B - W 1382 roku

C - W 1384 roku

D - W 1386 roku

10. Co rycerze postanowili zrobić dla nowego króla Polski i dla Polski?

A - Znaleźć dla Jadwigi męża i sojusznika dla Polski

B - Wygnali Jadwigę i pozwolili, żeby Polskę napadli Tatarzy
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C - Postanowili rządzić Polską bez wiedzy króla

D - Wybudowali królewski klasztor i tam ją uwięzili

11. W którym roku, gdzie i z jakim państwem podpisano unię? Rycerze znaleźli męża dla

króla Jadwigi. Był to:

A - W 1385 roku, w Warszawie, z Państwem Zakonu Krzyżackiego. Mężem został

wielki mistrz krzyżacki - Konrad von Jungingen

B - W 1385 roku, w Krewie, z Litwą. Mężem został wielki książę Litwy - Jagiełło.

C - W 1385 roku, w Krakowie, z Węgrami. Mężem został król Węgier - Zygmunt

Luksemburski

D - W 1385 roku, w Paryżu, z Francją. Mężem został król Francji - Ludwik

12. W którym roku odbył się ślub Jadwigi z Jagiełłą? Dlaczego stworzyli unię?

A - W 1386 roku. Żeby pokonać Krzyżaków

B - W 1385 roku. Żeby pokonać Węgrów

C - W 1386 roku. Żeby pokonać Szwedom

D - W 1386 roku. Żeby pokonać Prusaków

13. Czy królowa Jadwiga była bardzo dobrą monarchinią? Wyjaśnij, dlaczego?

A - Królowa była bardzo dobrą monarchinią, ponieważ walczyła z Krzyżakami

B - Królowa była bardzo dobrą monarchinią, ponieważ wiele dobrych rzeczy

zrobiła dla Polski

C - Królowa była bardzo dobrą monarchinią, ponieważ założyła Akademię

Krakowską

D - Królowa była bardzo dobrą monarchinią, ponieważ pomagała biednym

ludziom, budowała kościoły i dawała pieniądze ubogim

14. W którym roku i dlaczego królowa Jadwiga umarła?

A - W 1398 roku. Zmarła na zawał serca

B - W 1399 roku. Zmarła na raka

C - W 1399 roku. Zmarła na gorączkę poporodową, powijając martwą córeczkę -

Elżbietę Bonifację

D - W 1399 roku. Zmarła na gorączkę poporodowej, powijając zdrową i silną

córeczkę - Elżbietę Bonifację
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Historia - Polska pod panowaniem Andegawenów

Niezła ściąga i praca domowa, a także przygotowanie do klasówki :)

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. C

2. A

3. D

4. B

5. A

6. C

7. A

8. B

9. C

10. A

11. B

12. A

13. B, D,

14. C
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